



在建设繁荣、文明、和谐、宜居的社会主义和谐社会首善之区的伟大实践中，展示新风采，取得新业绩，实现新跨越，做出新贡献。

重塑石景山发展新格局

荣 华

市第十次党代会明确提出“支持西部地区发展，统筹规划首钢产业调整，建设好首钢曹妃甸新区，推进首钢搬迁改造，科学规划、切实提高西部地区的发展水平”。这一新要求，体现了市委对石景山区发展的关心、关注和重视，为当前和今后一个时期石景山经济社会又好又快发展指明了方向。贯彻落实市第十次党代会精神，我们要以建设现代化首都新城区为目标，努力打造集文化创意、商务办公、科技服务、休闲娱乐、旅游会展等功能为一体的首都文化娱乐休闲区(CRD)，努力在建设“繁荣文明和谐宜居的社会主义和谐社会首善之区”的伟大实践中，实现新跨越，做出新贡献。

一、高质量高标准完成我区承担的奥运筹办任务，推动城市建设管理和服务水平全面提升。我们还要把筹办奥运会作为全面推进 CRD 和现代化首都新城区建设的新起点，作为大幅提升城市建设管理水平的新契机，进一步完善区域综合服务功能，显著提升城市形象、文化品位和环境魅力。一要以科学的理念高品位规划 CRD 建设。按照“规划预定功能、功能引导产业、产业聚集企业、企业促进发展”的思路，研究制定 CRD 建设规划。二要以科学的方式高质量建设城市。集中有限的财力、物力，高质量完成奥运场馆及相关配套服务设施建设，加强和完善与重点产业项目、功能区建设相配套的基础设施建设，增强城市承载力和综合服务功能。三要以科学的手段高水平管理城市。树立人性化的管理理念，推进城市管理运行服务的创新，加快完善区街衔接、分工合理、规范高效的管理体系，推进城市管理的网格化、信息化，实现管理与服务的精确、高效、优质。

二、加快产业结构调整和新型产业培育，推动区域经济在调整中平稳发展。随着首钢搬迁改造方案的实施，未来五年是石景山产业结构调整和新型产业培育的关键期。我们要按照“坚持走特色化、集群化产业发展道路，努力形成服务业、高新技术产业和先进制造业协调发展的多元产业支撑体系”的总体思路，着力在“四个坚持”上下工夫。一是坚持服务型格局，

逐步形成以服务产业为主导的产业结构，重点发展文化创意、商务办公、科技服务、休闲娱乐和旅游会展等五业并举的服务型产业，努力使第三产业保持年均增长 12%，力争 2011 年实现总量增长 60% 的既定目标。二是坚持功能性开发，推进重大项目和功能区建设，扎实推进一个科技园区、两个休闲旅游区、三个产业基地以及银河商务区、京燕商务区、京西会展中心商务区等六个商务功能区建设，发挥出功能区的产业集聚和辐射效应。三是坚持内涵式发展，内外并举拓展发展的资源和空间。对内统筹区域资源，推进区域经济集约发展、创新发展、协调发展；对外加强与周边地区的区域合作，主动融入首都发展格局和环渤海发展圈，获得更大的资源和空间。四是坚持个性化特色，着力培育特色鲜明的产业品牌。以石景山科技园和北京数字娱乐产业示范基地为依托，培育创意品牌；以石景山游乐园、八大处、天泰山为依托，培育文化娱乐品牌；以奥运场馆等优势文化体育资源为依托，培育体育休闲品牌，逐步形成一批具有奥运特色的体育休闲娱乐品牌，带动区域经济健康发展。

三、高度关注民生，着力构建和谐石景山。一要坚持把扩大就业作为发展的重要目标，多渠道开发就业岗位，千方百计解决好就业问题。二要坚持以基础教育“优质、均衡、协调、创新”发展为重点，加快教育现代化，努力办好让人民群众满意的教育。三要坚持公共卫生的公益性质，强化政府职责，加强社区医疗服务，提高医疗服务水平。四要坚持把发展公益性文化事业作为保障人民文化权益的主要途径，加强文化体育设施建设，丰富群众的精神文化生活。五要坚持把安全稳定作为首要的政治任务，深入推进平安建设，完善人民内部矛盾排查调处机制，最大限度减少社会不和谐因素。六要坚持深入实施“三大民心工程”，进一步完善全方位、多层次的为民服务体系。

(作者：中共石景山区委书记)

责任编辑：陈 华